
Diskrétńı matematika 2017/2018
6. cvičeńı

Př́ıklad 1. Sečtěte, resp. vyjádřete co nejjednodušeji:
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Použijte poč́ıtáńı dvěma zp̊usoby.

Př́ıklad 2 (*). Ukažte, že:
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Př́ıklad 3. Určete počet přirozených č́ısel od 1 do 840, která nejsou dělitelná ani 6, ani 10, ani
14.

Př́ıklad 4. Kolik existuje pořad́ı ṕısmen A, B, D, E, I, K, M, N, R, U, Z takových, že po vynecháńı
ṕısmen nevznikne ani jedno ze slov BAR, DEN, RAZIE.

Př́ıklad 5. Kolika zp̊usoby lze umı́stit osm kamen̊u na šachovnici 4× 4 tak, aby se na šachovnici
vyskytovaly čtyři kameny ve stejném řádku nebo stejném sloupci?

Př́ıklad 6. V sáčku je 10 skleněnek a 20 hliněnek. Náhodně vybereme 7 kuliček. Jaká je pravděpodobnost,
že budou vybrány právě tři skleněnky, pokud

a) Kuličky do sáčku nevraćıme.

b) Vyb́ıráme kuličky po jedné a pokaždé ji do sáčku hned vrát́ıme.

Př́ıklad 7. Jaká je pravděpodobnost, že z n lid́ı maj́ı dva narozeniny ve stejný den? Kdy bude
tato pravděpodobnost rovna 1?

Př́ıklad 8. Do čočky přidal kuchař 2 kuličky nového kořeńı. Všechna čočka pak byla rozdělena
mezi 25 strávńık̊u. Jaká je pravděpodobnost, že obě kuličky dostane jedna osoba?
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